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COMMISSION ÉLECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE
____________

DISPOSITIFS DE CONNEXION POUR CIRCUITS BASSE TENSION
POUR USAGE DOMESTIQUE ET ANALOGUE –

Partie 2-5: Règles particulières pour les boîtes de connexion
(jonction et/ou dérivation) pour bornes ou dispositifs de connexion

AVANT-PROPOS

1) La CEI (Commission Électrotechnique Internationale) est une organisation mondiale de normalisation composée
de l'ensemble des comités électrotechniques nationaux (Comités nationaux de la CEI). La CEI a pour objet de
favoriser la coopération internationale pour toutes les questions de normalisation dans les domaines de
l'électricité et de l'électronique. A cet effet, la CEI, entre autres activités, publie des Normes internationales.
Leur élaboration est confiée à des comités d'études, aux travaux desquels tout Comité national intéressé par le
sujet traité peut participer. Les organisations internationales, gouvernementales et non gouvernementales, en
liaison avec la CEI, participent également aux travaux. La CEI collabore étroitement avec l'Organisation
Internationale de Normalisation (ISO), selon des conditions fixées par accord entre les deux organisations.

2) Les décisions ou accords officiels de la CEI concernant les questions techniques représentent, dans la mesure
du possible, un accord international sur les sujets étudiés, étant donné que les Comités nationaux intéressés
sont représentés dans chaque comité d’études.

3) Les documents produits se présentent sous la forme de recommandations internationales. Ils sont publiés
comme normes, spécifications techniques, rapports techniques ou guides et agréés comme tels par les Comités
nationaux.

4) Dans le but d'encourager l'unification internationale, les Comités nationaux de la CEI s'engagent à appliquer de
façon transparente, dans toute la mesure possible, les Normes internationales de la CEI dans leurs normes
nationales et régionales. Toute divergence entre la norme de la CEI et la norme nationale ou régionale
correspondante doit être indiquée en termes clairs dans cette dernière.

5) La CEI n’a fixé aucune procédure concernant le marquage comme indication d’approbation et sa responsabilité
n’est pas engagée quand un matériel est déclaré conforme à l’une de ses normes.

6)  L’attention est attirée sur le fait que certains des éléments de la présente Norme internationale peuvent faire
l’objet de droits de propriété intellectuelle ou de droits analogues. La CEI ne saurait être tenue pour
responsable de ne pas avoir identifié de tels droits de propriété et de ne pas avoir signalé leur existence.

La Norme Internationale CEI 60998-2-5 a été établie par le sous-comité 23F: Dispositifs de
connexion, du comité d'études 23 de la CEI: Petit appareillage.

Cette première édition de la CEI 60998-2-5 annule et remplace la CEI 60685-1 parue en 1980.
La CEI 60670 (1989) a été suivie dans une large mesure pour la préparation de cette norme.
Des extraits pris de la CEI 60670 sont indiqués entre crochets.

Cette première version consolidée de la CEI 60998-2-5 est issue de la première édition (1996)
[documents 23F/70/FDIS et 23F/73/RVD] et de son amendement 1 (1999) [documents
23F/107/FDIS et 23F/109/RVD].

Elle porte le numéro d'édition 1.1.

Une ligne verticale dans la marge indique où la publication de base a été modifiée par
l'amendement 1.
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION
____________

CONNECTING DEVICES FOR LOW-VOLTAGE CIRCUITS
FOR HOUSEHOLD AND SIMILAR PURPOSES –

Part 2-5: Particular requirements for connecting boxes
(junction and/or tapping) for terminals or connecting devices

FOREWORD

1) The IEC (International Electrotechnical Commission) is a worldwide organization for standardization comprising
all national electrotechnical committees (IEC National Committees). The object of the IEC is to promote
international co-operation on all questions concerning standardization in the electrical and electronic fields. To
this end and in addition to other activities, the IEC publishes International Standards. Their preparation is
entrusted to technical committees; any IEC National Committee interested in the subject dealt with may
participate in this preparatory work. International, governmental and non-governmental organizations liaising
with the IEC also participate in this preparation. The IEC collaborates closely with the International Organization
for Standardization (ISO) in accordance with conditions determined by agreement between the two
organizations.

2) The formal decisions or agreements of the IEC on technical matters express, as nearly as possible, an
international consensus of opinion on the relevant subjects since each technical committee has representation
from all interested National Committees.

3) The documents produced have the form of recommendations for international use and are published in the form
of standards, technical specifications, technical reports or guides and they are accepted by the National
Committees in that sense.

4)  In order to promote international unification, IEC National Committees undertake to apply IEC International
Standards transparently to the maximum extent possible in their national and regional standards. Any
divergence between the IEC Standard and the corresponding national or regional standard shall be clearly
indicated in the latter.

5)  The IEC provides no marking procedure to indicate its approval and cannot be rendered responsible for any
equipment declared to be in conformity with one of its standards.

6)  Attention is drawn to the possibility that some of the elements of this International Standard may be the subject
of patent rights. The IEC shall not be held responsible for identifying any or all such patent rights.

International Standard IEC 60998-2-5 has been prepared by sub-committee 23F: Connecting
devices, of IEC technical committee 23: Electrical accessories.

It forms the first edition of IEC 60998-2-5 and supersedes IEC 60685-1 (1980). In the
preparation of this standard IEC 60670 (1989) was followed to a great extent. Extracts quoted
from IEC 60670 are indicated by square brackets.

This consolidated version of IEC 60998-2-5 is based on the first edition (1996) [documents
23F/70/FDIS and 23F/73/RVD] and its amendment 1 (1999) [documents 23F/107/FDIS and
23F/109/RVD].

It bears the edition number 1.1.

A vertical line in the margin shows where the base publication has been modified by
amendment 1.
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L’annexe AA fait partie intégrante de cette norme.

Les annexes BB et CC sont données uniquement à titre d’information.

Lorsque les articles de la première partie sont applicables, l'appellation «dispositif de
connexion» est interprétée comme «boîte» à moins qu'il en soit spécifié autrement.

Lorsqu’un paragraphe particulier de la partie 1 n’est pas mentionné dans cette partie 2-5, ce
paragraphe s’applique pour autant qu’il est raisonnable. Lorsque cette première édition spécifie
«addition», «modification» ou «remplacement», la prescription, la modalité d’essai ou le
commentaire correspondant de la partie 1 doit être adapté en conséquence.

Dans la présente publication:

1) les caractères d'imprimerie suivants sont utilisés:

− prescriptions proprement dites: caractères romains;

− modalités d'essais: caractères italiques;

− commentaires; petits caractères romains.
2) les paragraphes ou figures qui sont complémentaires à ceux de la première partie sont

numérotés à partir de 101. Les annexes complémentaires sont appelées AA, BB, etc.
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Annex AA forms an integral part of this standard.

Annexes BB and CC are for information only.

Where the clauses of part 1 are applicable the wording "connecting device" is referred to as
"boxes" unless otherwise specified.

Where a particular subclause of part 1 is not mentioned in this part 2-5, that subclause applies
as far as is reasonable. Where this first edition states "addition", "modification" or
"replacement", the relevant requirement, test specification or explanatory matter in part 1
should be adapted accordingly.

In this publication:

1) the following print types are used:
– requirements proper: in roman type;
– test specifications: in italic type;
– explanatory matter: in smaller roman type.

2) subclauses or figures which are additional to those in part 1 are numbered starting
from 101. Additional annexes are lettered AA, BB, etc.
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DISPOSITIFS DE CONNEXION POUR CIRCUITS BASSE TENSION
POUR USAGE DOMESTIQUE ET ANALOGUE –

Partie 2-5: Règles particulières pour les boîtes de connexion
(jonction et/ou dérivation) pour bornes ou dispositifs de connexion

1 Domaine d'application

L'article de la première partie est applicable à l'exception du troisième alinéa remplacé par:

La présente norme s'applique aux boîtes de connexion (jonction et/ou dérivation):

− comprenant des bornes ou dispositifs de connexion fixes (intégrés ou incorporés);

− destinées à être utilisées avec des bornes ou des dispositifs de connexion fixes;

− destinées à être utilisées avec des bornes ou des dispositifs de connexion flottants.

La présente norme ne s'applique pas aux:

− boîtes de montages ou enveloppes pour appareillages pour installations électriques fixes
pour usage domestique et analogue couverts par la CEI 60670;

− ceiling roses utilisés dans les pays suivants: Royaume-Uni, Irlande, Australie, Nouvelle-
Zélande, Singapour, Malaisie;

− boîtes destinées uniquement au tirage de câbles dans les systèmes de conduits.

Dans cette norme, les boîtes de connexion sont appelées boîtes.

2 Références normatives

L'article de la première partie est applicable.

Références complémentaires:

CEI 60068-2-63:1991, Essais d'environnement – Deuxième partie: Essais – Essai Eg: Impacts,
marteau à ressort

CEI 60227 (toutes les parties), Conducteurs et câbles isolés au polychlorure de vinyle de
tension nominale au plus égale à 450/750 V

CEI 60245 (toutes les parties), Conducteurs et câbles isolés au caoutchouc

CEI 60423:1993, Conduits de protection des conducteurs − Diamètres extérieurs des conduits
pour installations électriques et filetages pour conduits et accessoires

CEI 60670:1989, Règles générales pour les enveloppes pour appareillage pour installations
électriques fixes pour usages domestiques et analogues

ISO 1127:1992, Tubes en acier inoxydable – Dimensions, tolérances et masses linéiques
conventionnelles
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CONNECTING DEVICES FOR LOW-VOLTAGE CIRCUITS
FOR HOUSEHOLD AND SIMILAR PURPOSES –

Part 2-5: Particular requirements for connecting boxes
(junction and/or tapping) for terminals or connecting devices

1 Scope

This clause of part 1 is applicable except for the third paragraph replaced by:

This standard applies to connecting boxes (junction and/or tapping):

− with fixed (integrated or incorporated) terminals or connecting devices;

− intended to be used with fixed terminals or connecting devices;

− intended to be used with floating terminals or connecting devices.

This standard does not apply to:

− mounting boxes or enclosures for accessories for household and similar fixed installations
which are covered by IEC 60670;

− ceiling roses used in the following countries: Great Britain, Ireland, Australia, New Zealand,
Singapore, Malaysia;

− boxes only intended for drawing through cables in conduit systems.

In this standard connecting boxes are referred to as boxes.

2 Normative references

This clause of part 1 is applicable.

Additional references:

IEC 60068-2-63:1991, Environmental testing − Part 2: Tests – Test Eg: Impact, spring hammer

IEC 60227 (all parts), Polyvinyl chloride insulated cables of rated voltages up to and including
450/750 V

IEC 60245 (all parts), Rubber insulated cables

IEC 60423:1993, Conduits for electrical purposes − Outside diameters of circuits for electrical
installations and threads for conduits and fittings

IEC 60670:1989, General requirements for enclosures for accessories for household and
similar fixed electrical installations

ISO 1127:1992, Stainless steel tubes – Dimensions, tolerances and conventional masses per
unit length
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3 Définitions

L'article de la première partie est applicable avec les exceptions suivantes:

Addition:

3.101
boîte (enveloppe)
combinaison de parties telles que boîtes, capots, plaques de recouvrement, dispositifs de
connexion, etc., assurant, après assemblage et montage comme en usage normal, un degré
approprié de protection des parties enfermées, des câbles et/ou des conducteurs contre les
influences externes et un degré déterminé de protection, à partir de toute direction, contre les
contacts avec les parties actives enfermées [voir 2.1 de la CEI 60670]

Les boîtes sont conçues pour permettre la connexion d'une ou plusieurs jonctions ou la
connexion d'une ou plusieurs dérivations à partir d'un ou plusieurs conducteurs principaux ou
les deux à la fois.

3.101.1
boîte de jonction
boîte permettant la connexion d'une ou plusieurs jonctions

3.101.2
boîte de dérivation
boîte permettant la connexion d'une ou plusieurs dérivations sur un ou plusieurs conducteurs
principaux
NOTE  Les boîtes selon 3.101.1 et 3.101.2 peuvent être combinées.

3.101.3
boîte pour câble souple
boîte permettant d'effectuer la connexion entre une installation fixe et un câble souple

3.102
boîte avec organes de serrage intégrés
boîte dans laquelle des organes de serrage sont assujettis de façon permanente faisant ainsi
partie intégrante de la boîte (voir annexe BB)

3.103
boîte avec bornes ou dispositifs de connexion incorporés
boîte dans laquelle des bornes ou des dispositifs de connexion amovibles sont fixés dans la
boîte par des moyens mécaniques (voir annexe BB)

3.104
boîte avec dispositions pour l'incorporation ultérieure de bornes ou de dispositifs de
connexion
boîte comportant des dispositions pour fixer par des moyens mécaniques des bornes ou des
dispositifs de connexion incorporés (voir annexe BB)

3.105
boîte pour bornes ou dispositifs de connexion flottants
boîte ne comportant pas de dispositions pour fixer des bornes ou des dispositifs de connexion
(voir annexe BB)
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